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PRIKAZ SAVETOVANJA

XXI MEĐUNARODNI NAUČNI SKUP – VALJEVO 2018
ODGOVORNOST ZA ŠTETU, NAKNADA ŠTETE 

I OSIGURANјE

U hotelu OMNI u Valјevu, od 20. do 22. septembra održan je XXI međunarodni 
naučni skup pod nazivom „Odgovornost za štetu, naknada štete i osiguranje“, koji su 
organizovali Udruženje za odštetno pravo, Institut za uporedno pravo i Pravosudna 
akademija iz Beograda. 

U rečima akademika prof. dr Volfganga Rorbaha (Wolfgang Rorbah), 
koji je ujedno i predsednik Naučnog odbora ovog tradicionalnog naučnog skupa, 
najjasnije se vidi suština interakcije najrelevantnijih naučnih i praktičnih faktora, a 
to je razmena ideja i iskustava u osiguranju i naknadi šteta: 

– Kvalitet, aktuelnost, kontinuitet, kritičnost, prepoznatlјivost, to su samo 
neke od karakteristika što su krasile ove konferencije u dugom nizu od dve decenije, 
koliko se održavaju. Sada, na pragu treće decenije, možemo reći da je ova konferen-
cija dostigla zrelost, ali i da je, ma koliko to čudno zvučalo, stekla mladost. Naime, u 
poslednjih nekoliko godina pojavio se veći broj mladih naučnika koji se bave osigu-
ranjem i koji su se sa svojim referatima i svežim idejama uklјučili u rad konferencije.

Rečima srdačne dobrodošlice prisutnima se obratio prof. dr Zdravko 

Petrović, advokat iz Beograda i zastupnik Udruženja za odštetno pravo, koji je 
otvorio naučni skup i u uvodnom izlaganju podsetio na činjenicu da dve trećine 
svih sporova u Republici Srbiji predstavlјaju sporovi iz oblasti naknade štete, počev 
od udesa i saobraćajnih nezgoda sa smrtnim ishodom, pa do običnih padova na 
stepenicama ili ledu. 

1 Autor prikaza je specijalista ekskluzivne prodaje svih vrsta osiguranja u „Unika osiguranju“ u Novom Sadu
I-meil: zoricasipovac@gmail.com
Rad je primljen: 12. oktobra 2018.
Rad je prihvaćen: 18. oktobra 2018.
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– Činjenica je da su osiguranje i naknada štete oblasti koje su u stručnoj 
literaturi malo obrađivane, pa ovaj međunarodni naučni skup iz godine u godinu 
ima priliku da prikaže novine, ali i da ponovi ono što smo znali i do sada, a što se sa 
smenom generacija u pravosuđu i drugim pravosudnim organima počelo zaboravlјati 
– istakao je prof. dr Zdravko Petrović.

Prof. dr Vladimir Čolović, direktor Instituta za uporedno pravo u Beogradu, 
istakao je važnost svih referata publikovanih u Zborniku sa ovog naučnog skupa, 
što se najviše ogleda u predlozima za promenu zakonodavnih rešenja u oblasti osi-
guranja. Imajući u vidu trenutna kretanja u Republici Srbiji, kao i veliki broj stranih 
osiguravajućih društava na domaćem tržištu, on je istakao da se situacija u osiguranju, 
uopšteno gledano, menja nabolјe.

U ime Pravosudne akademije prisutnima se obratio Dragan Obradović, 
sudija Višeg suda u Valјevu, ističući značaj razmene znanja i iskustava koje će izneti 
predstavnici osam evropskih zemalјa, među kojima su po prvi put ove godine i 
autori iz Norveške. 

Prisutnima je dobrodošlicu poželeo i gradonačelnik Valјeva dr Slobodan 

Gvozdenović, ukazujući da je ovaj naučni skup veoma važan ne samo za valјevske 
pravnike nego i za sve zaposlene u gradskoj upravi, jer su teme koje su obrađuju 
životne. 

Prvog dana konferencije, najveće interesovanje prisutnih izazvao je referat 
„Naknada štete u obliku rente u francuskom i engleskom pravu“, koji je izložila prof. 

dr Nataša Mrvić Petrović, naučni savetnik Instituta za uporedno pravo u Beogradu, 
a koji je napisan u saradnji sa prof. dr Zdravkom Petrovićem kao koautorom. To važi 
i izlaganje Jelene Borovac, sudije Vrhovnog kasacionog suda, na temu „Novčana 
renta zbog trajno povećanih medicinskih potreba“.

Drugog dana konferencije, u prepodnevnom i poslepodnevnom terminu, 
naporedo su se odvijale dve sekcije na kojima je izložena većina radova: jedna pod 
nazivom „Prouzrokovanje štete i odgovornost, naknada štete i ostalo“, koju je kao 
moderator vodio prof. dr Zdravko Petrović, i druga, „Osiguranje“, čiji je moderator 
bio prof. dr Vladimir Čolović. 

Trećeg dana skupa održana je zajednička sekcija, nakon koje je otvorena 
diskusija i usvojeni zaklјučci. Najveći broj pitanja učesnici su uputili Ljubodragu 

Plјakiću, sudiji Vrhovnog kasacionog suda u penziji, koji je izložio rad pod naslovom 
„Legitimna očekivanja naslednika u postupku vraćanja oduzete imovine i obeštećenja“. 

Povodom jubileja – dvadesetogodišnjice postojanja Udruženja za odštetno 
pravo, dr Zdravko Petrović uručio je povelјe za doprinos jačanju struke i kontinuitetu 
učestvovanja i izlaganja autorima prof. dr Volfgangu Rorbahu iz Austrije, prof. dr 

Berislavu Matijeviću iz Hrvatske, prof. dr Slobodanu Stanišiću, advokatu iz Bosne 
i Hercegovine, Jeleni Borovac, sudiji Vrhovnog kasacionog suda Republike Srbije, 
i prof. dr Dušku Mediću, sudiji Ustavnog suda Republike Srpske. 
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Može se zaklјučiti da je ovogodišnji, XXI međunarodni naučni skup u Valјevu 
prikazao realan presek trenutnog stanja u osiguranju, te ujedno doprineo dalјoj evo-
luciji teorije i prakse kako osiguranja tako i naknade štete. Na njemu je promovisan 
i novoosnovani Međunarodni institut za osiguranje (MIO), koji za cilј ima „podizanje 
svesti svih lјudi o osiguranju posmatrano u najširem smislu“.

Znatan doprinos uspehu savetovanja dale su kontinuirane diskusije u vezi s 
Nacrtom građanskog zakonika Republike Srbije, kao i prisustvo Ratka Slijepčevića, 
člana Komisije za izradu Građanskog zakonika Republike Srbije.

Slobodno se može reći da je Udruženje za odštetno pravo tokom svih godina 
održavanja međunarodnog naučnog skupa stvorilo putokaz stručnjacima koji se 
bave osiguranjem i pravosuđem – putokaz koji vodi stabilnosti pravnog sistema 
u jednoj zemlјi.


